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Exercice 1

Dans la revue « INSEE-Résultats » de Janvier 1997, les salaires féminins du secteur privé et semi-
public en 1993 pour les salariés a temps complet sont donnés sous la forme suivante (N.B. : on

prendra comme salaire minimal 4 KF et comme salaire maximal 600 KF ):

Femmes : salaires annuels moyens de certains quantiles en milliers de Francs

premier décile 50 KF
(Xp1)
premier quartile 66 KF
Xa1)
Mediane 86 KF
(X))
troisiéme 116 KF
quartile (Xq3)
neuvieme 164 KF
décile (Xpg)
95&me centile 224 KF
(Xcos)

TRAVAIL DEMANDE :

Question 1) En reportant les calculs intermédiaires dans un tableau plus explicite, déterminer la valeur
du salaire moyen annuel. (Le modeéle de tableau ci-dessous peut étre utilisé. Le nombre de lignes

et de colonnes est cependant laissé a votre appréciation).
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Votre formule et votre calcul du salaire annuel moyen :

Question 2) Donner la valeur exacte de la médiane, et écrire la formule de I’écart absolu moyen par
rapport a la médiane.

Question 3) Donner la valeur de I’écart type (précisez les unités de mesure) et celle du coefficient de

variation.
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Question 4) Représenter ci-dessous la fonction de répartition (sans oublier la légende)

Question 5) En vous aidant du tableau ou de la courbe, calculer ci-dessous la valeur de 'intervalle
interquartile relatif (IQR).

Exercice 2 : SHIFT SHARE

Dans une entreprise fictive on connait le salaire moyen mensuel (variable xi) de deux catégories de
personnel, les Cadres et les Ouvriers, pour deux périodes successives « 0 » et « 1 ». On dispose
également de la structure du personnel pour chaque période (en fréquences fi%).

Il vous est demandé d’expliquer la croissance du salaire moyen de I’'ensemble du personnel, en
recourrant a une analyse shift share. Les deux tableaux ci-dessous sont donnés a cet effet.

Votre analyse doit donner une réponse a cette question : La croissance du salaire moyen de
I’ensemble du personnel traduit-’elle une augmentation des salaires ou est elle le résulat
d’un effet de structure ?
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Analyse shift share de la croissance du salaire moyen

(NB : le nombre de lignes et colonnes est laissé a votre appréciation)

Catégories xi0 fi0 xil fil
cadres 5000 25% 5250 40%
ouvriers 1100 75% 1155 60%

Réaliser ci-dessous la décomposition attendue, ainsi que la réponse a la guestion posée
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Exercice 3 : INDICES SYNTHETIQUES

Le tableau ci-dessous est celui du budget loisirs d’un consommateur « j ». Il consomme 3 produits
indicés « i ». On connait I"’évolution de chaque prix (en €) et de chaque quantité achetée, au cours de

deux périodes successives « t=0 » et « t=1 ».

Travail demandé : répondre dans I’ordre aux questions posées sous ce tableau.

Budget loisirs du consommateur « j » - périodes « 0 » et « 1 »-

Produit (i) pi0 qi0 pil qil

Jeux 4 5 8 1,5
Livres 10 4 12 5
DVD 5 5 5 3

NB : Les colonnes vierges du tableau sont utilisées pour les calculs. Leur nombre est alléatoire.

Travail demandé :
Il vous est demandé de vérifier I’égalité fondamentale entre Indices (en utilisant le

tableau, et en détaillant formules et calculs ci-dessous)

VEUILLEZ ENCADRER CLAIREMENT VOTRE REPONSE FINALE
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